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Interrogazione  

 

Al Ministro degli affari esteri e della cooperazione internazionale, al Ministro dell’interno, al Ministro 
della Giustizia - Per sapere - premesso che:  

Carla Zambelli è stata eletta deputata federale per San Paolo nel 2022 con il PL-SP; 

 il 14 maggio 2025 il Tribunale Supremo Federale del Brasile l’ha condannata, all’unanimità, a 10 
anni di reclusione per l'invasione del sistema del Consiglio Nazionale di Giustizia, in collaborazione 
con l’hacker Walter Delgatti Neto, con l'obiettivo di inserire documenti falsi, tra cui un mandato di 
arresto per un giudice della Corte Suprema Alexandre de Moraes; 

durante le elezioni del 2022, ha propagato fake news sulle urne elettroniche e sull'app e-Título, 
suggerendo manipolazioni contro il presidente eletto Lula. Per questo, il Tribunale Superiore 
Elettorale (TSE) le ha inflitto pesanti multe e ordinato la rimozione dei contenuti; 

nel 2022, ha inseguito armata un suo oppositore politico a San Paolo, puntandogli una pistola, 
circostanza per la quale è sottoposta ad un processo; 

nel gennaio 2025, il Tribunale Regionale Elettorale di San Paolo (TRE-SP) ha annullato il suo 
mandato e l'ha dichiarata ineleggibile per otto anni, a causa della diffusione di disinformazione sul 
sistema elettorale durante le elezioni del 2022; 

per sottrarsi alla giustizia brasiliana la Zambelli il 25 maggio 2025 ha lasciato il Brasile e sino ad oggi 
sarebbe a Miami negli USA;  

intervistata dalla CNN la Zambelli ha dichiarato: "Ho un passaporto italiano, potete anche mettermi 
alle calcagna dell'Interpol, non mi faranno uscire dall'Italia", ha detto Zambelli. "Sono cittadina 
italiana e sono intoccabile lì, a meno che la giustizia italiana non mi arresti.” Ha aggiunto che verrà 
in Italia perché "L'assistenza sanitaria qui negli Stati Uniti è molto costosa. Quindi andrò in Italia, 
dove è più economica"; 
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considerata la volontà espressa da Carla Zambelli di recarsi in Italia;  

considerato il trattato di cooperazione, firmato a Roma tra il governo italiano e brasiliano il 17 ottobre 
1989, che stabilisce le procedure per l'estradizione di persone tra l'Italia e il Brasile e che la legge n. 
144/1991 ne ha autorizzato la ratifica e l'esecuzione; 

quali provvedimenti urgenti i ministri interrogati, ognuno per le proprie competenze, intenda adottare 
al fine di ottemperare alle disposizioni, per il caso Carla Zambelli, contenute nella legge 144/1991 
che stabilisce le procedure per l'estradizione di persone tra l'Italia e il Brasile, collaborando sin da ora 
con l’Interpol;  

se non ritengano modificare, al primo provvedimento utile, le norme della legge 5 febbraio 1992/91 
per revocare la cittadinanza a coloro che sono stati condannati per un delitto di golpe o tentato golpe, 
di crimini contro l’umanità, di istigazione a sovvertire violentemente gli ordinamenti economici o 
sociali costituiti nello Stato ovvero a sopprimere violentemente l’ordinamento politico e giuridico 
dello Stato. 

 

Roma, 4 Giugno 2025 

 

On. Angelo Bonelli 

Deputato della Repubblica Italiana 

Camera dei Deputati 

 

 


